



Eliberarea nouilor  
Buletine dela Biroul  
Populației la Arad  
începe la 5 Septembrie

# Flacăra Roșie

ORGANUL COMITETULUI JUDEȚEAN P.M.R. ARAD ȘI AL COMITETELOR PROVIZORII JUDEȚENI ȘI ORĂȘENI

## Cuvântarea tovarășului

# GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

rostită în cadrul adunării festive ținută la  
Arenele Libertății în cinstea zilei de 23 August

La adunarea festivă ținută la Arenele Libertății în seara zilei de 22 August 1949, în prezența membrilor Prezidiului Marelui Consiliu Național, a membrilor Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, a membrilor Guvernului, a reprezentanților Corpului diplomatic în frunte cu delegația sovietică condusă de marele mareșal Vorosilov și a unei asistențe numeroase, tov. Gheorghe Gheorghiu Dej, secretar general al CC al PMR și prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a rostit următoarea cuvântare:

**Glorie veșnică tuturor celor care au murit pentru libertatea și fericirea poporului nostru**

...arășii și tovarășe,  
...impunerii Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și Guvernului Republicii Populare, vă felicit cu prilejul aniversării a cincii ani dela 23 August 1944, eliberării patriei noastre.

măntat, poporul mocnea de ura împotriva ocupanților hitleriști și a slugilor lor. Gărzile muncitorești înarmate și organizate de Partid au capturat și imobilizat căpeteniile antonesciene, au smuls în București principalele puncte strategice din mâinile trupelor germa-

no-fasciste și le-au desarmat. Ostașii români au întors armele vitejește împotriva ocupanților hitleriști și s-au alăturat glorioasei Armate Sovietice în lupta pentru eliberarea Ardealului și mai departe a Cehoslovaciei și Ungariei.

Neuitată va rămânea jertfa nobilă a ostașilor și ofițerilor sovietici care și-au dat viața pentru desrobirea țării noastre. Neuitate vor rămâne sacrificiile de sânge ale comuniștilor români, ale muncitorilor, țăranilor și ostașilor căzuți în lupta cu dușmanul fascist.

Glorie veșnică tuturor celor care au murit pentru libertatea și fericirea poporului nostru. Să păstrăm în cinstea lor un minut de tăcere.

TARILOR DIN RASARITUL EUROPEI DE CATRE U.R.S.S. ȘI PRIN VICTORIILE DOBANDITE DE POPORUL CHINEZ ÎMPOTRIVA IMPERIALISMULUI, FORTELE SOCIALISMULUI SUNT STAPANUL ASTAZI NU NUMAI PE A SASEA PARTE CI PE A PATRA PARTE A LUMII!

În urma creșterii forței și prestigiului Uniunii Sovietice, după cel de al doilea război mondial, s'a largit frontul democrației și socialismului. De o însemnătate istorică mondială sunt succesele repurtate de Armata Populară din China care luptă pentru eliberarea celor 400 milioane de chinezi. Așăzătorii la război americani care i-au trimis agenților lor Chiang Kai Shek milioane de dolari, tancuri și avioane, au primit o lecție usturătoare din partea forțelor revoluționare chineze conduse de Partidul Comunist Chinez.

Marile puteri imperialiste, Statele Unite și Anglia, nu se așteptau la asemenea desfășurare a evenimentelor. Toate socotelile lor au dat greș. N'au trecut decât câțiva ani dela înfrângerea fascismului și conducătorii anglo-americani regretă chiar și slabul aport pe care țările lor l-au dat la această înfrângere.

(Continuare în pag. 2-a)

## Cresc neîncetat forțele democrației și socialismului slăbesc forțele reacțiunii și imperialismului

Dragi tovarășii,

Sărbătorim cinci ani dela eliberarea țării noastre, în condițiile creșterii neîncetate a forțelor democrației și socialismului și ale slăbirii forțelor reacțiunii și imperialismului.

Primul război mondial a adus scindarea lumii în două sisteme: capitalist și socialist. Victoria epocală a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a

sguduit lumea capitalistă: socialismul a izbândit pe a șasea parte a lumii.

DATORITA VICTORIEI ISTORICE A UNIUNII SOVIETICE, ÎN CEL DE AL DOILEA RĂZBOI MONDIAL, S'AU SCHIMBAT RAPORTURILE DE FORȚE ȘI PE ARENA MONDIALĂ: SOCIALISMUL A DOBANDIT SUPERIORITATEA ASUPRA CAPITALISMULUI. PRIN ELIBERAREA

## Suntem hotărâți să dăm o și mai mare amploare întrecerii socialiste!

— spune tov. Benkő Ioan, șeful echipei dela Lăcătuși II „Flamura Roșie” care a obținut drapelul producției în cinstea lui 23 August

Echipa tovarășului Benkő Ioan dela secția Lăcătuși II a „Flamurei Roșii”, a primit drapelul producției în cinstea zilei de 23 August, evidențindu-se ca echipă fruntășă în întrecerile socialiste din cadrul uzinei.

Accastă echipă, care lucrează la pereli laterali și frontali și la acoperișul vagonului, constituie cheia îndeplinirii lozincii: „3 vagoane montate pe săptămână”, cu care tovarășii dela Lăcătuși II, au pornit în întrecerea de nivel superior.

În lupta pentru îndeplinirea acestei lozinci,

echipa tovarășului Benkő a apins să monteze în ultima săptămână 2 vagoane și jumătate, micșorând tot mai mult distanța de livrare către celelalte secții.

Astfel, primul vagon montat a plecat din atelier la data de 30 Iulie, al doilea la 6 August, al treilea la 11 August, al patrulea la 15 August, al cincilea la 19 August, al

șaselea la 22 August, iar al șaptelea urmează să părăsească această secție în cursul zilei de astăzi. De aci se poate vedea că, de unde la început un vagon se monta la Lăcătuși II, în 6 zile, astăzi se montează în 3 zile. Tovarășii din echipă Benkő vor însă să reducă la 2 zile timpul de montaj al vagonului.

Iată ce spune tov. Benkő Ioan, în această privință:

— Datorită planului creat de întrecerea socialistă în secția noastră, am reușit în cursul ultimei săptămâni să montăm 2 și jumătate vagoane-clasă. Aceasta constituie un succes nemai întâlnit încă în secție la noi.

Dar nu ne mullumim cu atât, ci suntem hotărâți să dăm o și mai mare amploare întrecerii socialiste, să ne organizăm în așa fel munca, încât fiecare om din echipă să știe permanent, ce are de făcut.

Pentru a putea îndeplini lozincă „3 vagoane montate pe săptămână”,

vom intensifica pregătirea lucrului atât la pereli laterali, cât și la cei frontali, dar mai ales la acoperișul vagonului, unde din cauza unei slăbiciuni de organizare, am rămas cu ceva în urmă.

Echipa noastră își va angajamentul să pună la punct toate operațiile de pregătire ale lucrului și începând cu primă săptămână din luna Septembrie, să monteze 3 vagoane pe săptămână, adică să îndeplinească lozincă.

Accăși hotărâre fermă de a intensifica și a lărgi și mai mult întrecerea socialistă, reiese și din cele spuse de tov. Grozăv Trifan, evidențiat pe uzină, cu ocazia zilei de 23 August, pentru merite dobândite în producție.

— Eu lucrez la îndreptatul tabelor pentru vagoane — spune accest tovarăș — și accastă muncă pe lângă că este grea, cere și multă pricepere. În cadrul întrecerii, im-

(Continuare în pag. 7-a)



...lorită faptului că eliberatoarea  
...niel a fost Armata Statului So-  
...sărbătorim această zi ca o ma-  
...sărbătoare națională care are pen-  
...poporul nostru o semnificație is-  
...adâncă și anume DESPRINDE  
...TARI NOASTRE DIN LANTUL  
...STRUOSULUI SISTEM MON-  
...AL IMPERIALISMULUI.  
...poporul român a srușit din plin a-  
...descătușare, căci ea venea du-  
...recuri de asupra și siniclii. Pen-  
...prima dată în istoria sa sbuciuma  
...poporul român a devenit liber și  
...ân pe soarta sa, în urma victoriei  
...lice de însemnătate mondială re-  
...ată de Uniunea Sovietică în cel  
...al doilea război mondial.  
...etal dela 23 August 1944 a fost  
...câștit și înlăptuit de către Partidul  
...muncitor Român, conducătorul încet-  
...al clasei muncitoare și al forțelor  
...socialiste ilegale.  
...momentul doborârii dictaturii fascis-  
...antonesciene și al întoarcerii arme-  
...împotriva Germaniei fasciste a  
...hotărât de către Comitetul Cen-  
...a Partidului în urma situației pri-  
...ce create de vijelioasa ofensivă so-  
...că pe frontul Iași-Chișinău. Clica  
...nesciană era izolată de popor, a-  
...tul de stat desorientat și înlăpti-

# Cuvântarea tovarăşului Gheorghe Gheorghiu-D

(Urmare din pag. 1-a).

De curând, d. Bevin, ministrul de externe al Angliei, a acuzat pe fostul preşedinte Roosevelt pentru a fi cerut capitularea necondiţionată a Germaniei. D. Bevin nu ascunde motivele supărării sale. „Din cauză că Roosevelt a cerut aceasta — spune d. Bevin — înămpinăm astăzi atâtea dificultăţi în transformarea Germaniei într-o democraţie de tip occidental“. Aceasta înseamnă recunoaşterea faptului că între fascism şi democraţia burgheză occidentală distanţa nu este prea mare.

Intr'adevăr tendinţele de fascizare a vieţii politice sunt tot mai accentuate în Statele Unite şi celelalte ţări imperialiste. Din punct de vedere economic situaţia lumii capitaliste s'a agravat. Criza generală a capitalismului se caracterizează printr-o şi mai mare intensificare a procesului de pu-treţire a sistemului capitalist. În această privinţă, ritmurile de dezvoltare a forţelor de producţie arată o în-cetinelă tot mai pronunţată. În timp ce creşterea anuală a producţiei industriale în întreaga lume capitalistă în anii 1890—1913, atingea media de 5,8 la sută, ea a scăzut în 1919—1929 la 3 la sută, iar în anii 1929—1937 a ajuns la 0,3 la sută. De atunci scădere este şi mai catastrofală.

Insuşi raportul publicat de Secretariatul O.N.U. asupra situaţiei economice mondiale în anul 1948 şi în primul trimestru al anului 1949 recunoaşte o mare înrăutăţire a situaţiei economice în ţările capitaliste. Acest raport arată că în Europa, cu excepţia Uniunii Sovietice, producţia industrială a rămas sub nivelul celui din 1937. Sunt relevate deosebite succese obţinute de ţările de democraţie populară în reconstrucţia economiei lor. După ce constată dispariţia producţiei de materii prime într-o serie de ţări unde a pătruns capitalul american, raportul spune: „producţia de materii prime în U.R.S.S. şi în alte ţări ale Europei răsăritene, se dezvoltă considerabil, conform planurilor de Stat“.

Datele asupra scăderii preţurilor, asupra tendinţelor inflaţioniste ca şi asupra creşterii şomajului sunt grătitoare. Ele oglindesc anarhia ce domneşte în economia capitalistă şi semnele crizei inevitabile spre care ea se îndreaptă. În primul trimestru al anului 1949, numărul şomerilor americani a crescut cu 70 la sută. Cifrele oficiale americane recunosc astăzi 5 milioane şomeri, la care se adaugă cei 10 milioane şomeri parţiali.

Raportul Secretariatului O.N.U., analizând rezultatele aplicării planului Marshall, face constatarea importantă că partea americană în exportul mondial a scăzut de la 26 la sută, cât era în primul trimestru al anului 1948, la 21 la sută în ultimul trimestru.

Accasta înseamnă recunoaşterea fundamentalului planului Marshall.

Inercarea monopoliştilor americani de a scăpa de criză pe socoteala ţărilor marshallizate, a dus la slăbirea economică a acestora şi la incapacitatea lor de a mai absorbi produse americane — ceea ce se întoarce împotriva economiei americane.

Publicarea acestui raport de către Secretariatul O.N.U. a infuriat la culme cercurile conducătoare americane. Ele l-au calificat drept un „document subversiv“.

Dar însuşi Biroul Statistic de pe lângă ministerul american al comerţului a publicat recent un buletin în care se arată că peste 60 la sută din familiile americane au un venit anual mai

măi decât cel necesar pentru un trai modest.

Dacă aceasta este situaţia în Statele Unite, cea din ţările marshallizate este cu mult mai gravă. În Anglia, Franţa, Italia, Benelux, se închid numeroase fabrici covârşite de concurenţa produselor americane. Numărul şomerilor creşte vertiginos. Posibilităţile proprii de refacere în aceste ţări sunt înăbuşite de capitalul monopolist american. Numai 8 sau 9 la sută din furniturile în contul planului Marshall sunt rezervate diferitelor maşini. Capitaliştilor americani nu ascund faptul că interesul lor este să nu existe întreprinderi concurente în Europa apuseană. Legea imperialistă, potrivit căreia cel mai tare subjugă pe cel mai slab, domină relaţiile dintre Statele Unite şi ţările marshallizate.

Accasta aduce la ascuţirea contradicţiilor dintre ţările imperialiste. Într-o U.S.A. şi principalul său aliat, Anglia, are loc o violenţă ciclică de interese provocată de cererea americană de a se proceda la o nouă devalorizare a lirei sterline. Ziarul burghez din Franţa „Combat“ arată recent că în lupta dintre dolar şi lira sterlină este în joc soarta Europei occidentale. De rezultatul acestei lupte — afirma ziarul — depinde dacă Europa marshallizată „va rămâne un continent sau se va preface într-o colonie“.

**SIMPTOME NEINDOELNICE DE CRIZA AU APARUT ÎN LUMEA CAPITALISTĂ. ESECUL FRAUDULOS AL PLANULUI MARSHALL DEMONSTRĂZĂ ÎNCĂ O DATĂ CA NICI UN FEL DE CARPEATA NU POATE FACE VIABIL SISTEMUL CAPITALIST, CARE SI-A TRAIT TRAILUL.**

În ciuda subzrierii bazelor materiale şi a eșecurilor suportate în ultimul timp, imperialismul american încearcă să-și realizeze prin toate mijloacele politica sa agresivă de cucerire a lumii prin forță. Pactul Atlanticului este principalul instrument al acestei politici agresive.

În ultimul timp, lagărul imperialist a intensificat la maximum campania de afăţare şi calomni împotriva U. R. S. S. şi a ţărilor de democraţie populară pentru a justifica pregătirile de război şi uruşele chestiuni de înarmate, a căror povară este aruncată pe spinarea maselor muncitoare. Generalii americani străbat ţările marshallizate, şi cu ajutorul guvernelor trădătoare se străduiesc să organizeze carnea de tun la ordinele nouilor pretenzenţi la dominaţia lumii. Atât de dragi le sunt monopoliştilor americani popoarele europene încât vor să le pună să lupte pentru cauza lor josnică. Au uitat pe semne aceşti străşugi răsuflaţi de soartă pe care au împărţit şi-o îninţării lor hitleriste.

Rolul cel mai abject în planurile de război ale imperialiştilor anglo-americiani îl joacă vechiul provocator contra revoluţionar, agentul imperialismului, Iuda-Tito. Din ordinul stăpânilor săi, şleahţa litostă a legat o monstruoasă cârdăşie cu monarho-fascişti greci, Tito şi Tsaldaris, cei doi călăuzi principali de comunişti şi călăi ai popoarelor lor, au mizerabila misiune a reaprinderii butoiului cu pulbere în Balcani. Între popoarele din Balcani nu există însă deosebiri de interese. Experienţa le-a învăţat că vrajba naţionalistă foloseşte doar duşmanului comun: imperialismul. Alături de popoarele vecine şi de U.R.S.S., de care le leagă sentimente frăţeşti de prietenie, popoarele Iugoslaviei şi ale Greciei

vor şi să zădărnicească aceste uneltiri imperialiste, a căror mârşavi executori sunt Tito şi Tsaldaris.

Popoarele lumii nu vor război. Ele sunt împotriva războiului. În memoria lor sunt încă vii grozăviile şi distrugerile ultimului război mondial. Mobilizaţi de partidele comuniste şi de proletariatul revoluţionar, sute de milioane de oameni în întreaga lume se strâng în jurul măreşului şi invincibilului Stat Socialist şi se ridică la luptă pentru pace.

Frontul de luptă al acestor uriaşe forţe sociale organizate nu cunoaşte hotare. El se întinde până în ţările imperialiste, gata să se pună în mişcare pentru a zădărnici încă din faşă criminalele uneltiri războinice ale im-

perialismului nordamerican. Materială de o forţă extraordinară niuni Sovietice şi a ţărilor de democraţie populară, forţele morale de care dispune lagărul păcii, tradiţia istorică acumulată de poporul lumii, creşterea conştiinţei politice a maselor muncitoare din lumea socialistă în condiţiunile ascuţirii de clasă — toate acestea ne dau vîngerea că planurile războinice imperialiştilor anglo-americani sunt sortite unui eşec ruşinos.

Concluzia nu este autolimbică. OFENSIVA neîntreruptă a forţelor păcii împotriva imperialismului, BILIZAREA a noului şi noului front de luptă anti-imperialistă şi VIGILE revoluţionare în apărarea pacii.

## Sub conducerea Partidului, poporul muncitor a transformat România dintr'o ţară semi-colonială într'o republică populară

Tovarăşi şi tovarăşe,

Poporului nostru muncitor l-au fost cruţate suferinţele şi băjocura la care condamnă capitalismul pe oamenii muncii din apus. Accasta o datoreşte Uniunii Sovietice, eliberarea noastră, şi faptului că el a ales calea democraţiei populare şi a socialismului îndicată de Partidul nostru.

Din situaţia de ţară semicolonială pe care o avea România în Europa, ea a făcut un mare salt înainte, devenind republică populară şi trecând — din punct de vedere politic — printre ţările avansate ale lumii.

Cu toată stăruinţa de înăpătere economică şi culturală — pe care am găsit-o — cu toate distrugerile războiului şi urmările agravate ale secei, cu toată sabotajul capitaliştilor sprijiniţi de imperialişti anglo-americani, clasa muncitoare aliată cu ţărănimea muncitoare, condusă cu mână sigură de comunaşi, a zdrobit împotriva claselor exploatare, le-a smuls puterea politică şi a scos ţara din impas. Partidul nostru Comunist nu a desarmat şi nu a dat înapoi în faţa greutăţilor, ci le-a luat pleptiş, aşa cum ne învăţă bolşevicii, a mobilizat masele la luptă şi a păşit înainte victorios.

Astăzi, după ce am înfăptuit preraferenţe revoluţionare în viaţa politică, economică şi socială a ţării noastre, putem privi cu mândrie la drumul parcurs şi la obstacolele învinse în aceşti cinci ani. Lichidarea moştenimii de clasă, făurirea republicii populare, naţionalizarea principalelor mijloace de

producţie industrială, a băncilor, porturilor şi asigurărilor, primirea aparatului de Stat şi instalarea sistemelor Provizorii — iată realizările principale ale clasei muncitoare. Partidului ei, forţa conducătoare a gimului de democraţie populară.

Armata noastră reprezintă un zimb puternic al Republicii Populare Române şi al cuceririlor revoluţionare ale poporului muncitor. Poporul nostru priveşte cu dragoste şi mândrie la Armata R.P.R. Întărind Armata noastră, noi întărim capacitatea de părtare a Patriei noastre împotriva manului.

Având puterea politică în mâna sa, clasa muncitoare consolidează şi dezvoltă regimul de democraţie populară. Partidul nostru conduce autoritatea de conducător politic al poporului şi şi-a lărgit influenţa în mase. El a desăruşat o lărmuncă de mobilizare şi activizare politică a maselor. În viaţa femeilor din ţara noastră s'au produs schimbări adânci. Un mare număr de femei afirmă capacitatea de conducere şi gospodărire în toate domeniile vieţii de Stat. Mişcarea tineret unificată a devenit o forţă puternică în ajutorul Partidului. Căzită de măreşele idei ale lui Marx, Engels, Lenin şi Stalin şi învăţând experienţa gloriosului Comsomol, reful organizat de U.T.M. luptă steagul Partidului şi-şi dă aportul său mai puternic la construirea socialismului.

## Succesele noastre în lupta pentru industrializarea socialistă a ţării

Pe plan economic, clasa muncitoare, însufleţită de comunişti, a dobândit mari succese în lupta pentru industrializarea socialistă a ţării. După îngonirea patronilor din fabrici, muncitorimea a pornit cu avânt lupta pentru mărirea producţiei. Încă în 1948, nivelul producţiei din 1938 a fost depăşit la fontă, oţel, laminat, minereu de fier, gaz metan.

În 1949, noi am trecut la economie planificată. Planul pe anul acesta indică o creştere cu 40 la sută a producţiei. Prevederile Planului pe primul două trimestre au fost depăşite. Comparând rezultatele obţinute în execuţia Planului pe primul semestru al anului 1949 cu perioada corespunzătoare din 1948, vom observa la fontă

(Continuare în pag. 3-a)

## VIAȚA DE PARTID

### Cum lucrează organizațiile de bază Secția Lăcătuși II a „Flamurii Roșii” în cadrul întrecerii de nivel superior

Lăcătuși II dela Flamu-  
ocupă un loc deosebit  
important în procesul de pro-  
dus fabricii. De muncitorii  
secției depinde în bună mă-  
sură desfășurării luptei pen-  
tră întărirea și depășirea sarcini-  
mărilor ale întreprinderii. Si-  
de Partid dela Lăcătuși  
conștienți de rolul mare  
pe care îl au în bătălia pentru  
realizarea mărețelor sarcini puse  
în fața Stat. Ei știu că, în  
lupta în care vor alimenta ce-  
secției cu șasiuri, boghiuri,  
frontali și laterali, acoperi-  
șuri, în aceeași măsură vor  
deține poarta fabricii, unul după  
altul, gogoane de mărfuri și de  
care vor mări apoi mijloacele  
de transport ale Re-  
publicii noastre Populare.

În acest lucru s'au convins  
muncitorii de Partid și mai mult,  
când s'a pus problema or-  
ganizării muncii în toată între-  
rea, în așa fel ca să se rea-  
liză planul de producție cu mij-  
loace proprii. Ei știu că au to-  
tdeauna obiective pentru a  
realiza aceasta. Rămânea numai an-  
gajarea masei de muncitori în  
lupta socialiste, individuale și  
de grup.

Prin urmare de aceasta s'au și  
realizat cele două organizații de  
bază în secția Lăcătuși II.

În acest scop s'au lansat  
măsurile: „6 pereți laterali și  
frontali pe săptămână”, „3 șasi-  
uri și 3 acoperișuri pe săp-  
tămână”, „Un boghiu pe zi”

și măsurile, scrise cu litere mari  
pe ziduri a doua zi în secția Lă-  
cătuși II. Conducerea celor două  
organizații de bază, în frunte cu  
șefii lor, tov. Molnar, și-au  
sarcina de a duce munca de  
de la om la om, pentru a  
realiza muncitorii și a-i între-  
tine în lupta pentru realizarea lo-  
zincii.

Prin urmare, tov. Kigyosi Pavel a  
vorbit în cuvântul său cu lăcătușul Pac-  
e, convorbire în urma că-  
re acesta din urmă și-a luat an-  
gajamentul de a face o cutie în  
câteva zile, iar muncitorul Haiduc  
s'a angajat să facă un  
șasiu în două zile.

Prin urmare această metodă, cele  
două organizații de bază au reu-  
șit să întărească în lupta pentru  
realizarea lozincilor un număr de  
muncitori de lucru.

Prin urmare activității lor agi-  
tative a venit și ediția specială  
de pe perete centrale, pre-  
zintă tovarășii dela sectorul de

lucru mult. În munca de agita-  
re organizare a muncii au  
participat muncitorii, fără de  
evidențiați în producție,  
Lazăr Alexandru și Dobro-

șii, care după o useme-  
ntare și după o nouă re-  
ședință a brațelor de muncă

prin organizarea mai justă a gru-  
pelor de lucru, s'au și înregistrat  
succese deosebite de frumoase. Pe  
intervalul 10-16 August secția Lă-  
cătuși II a realizat planul în pro-  
porție de 120 la sută, ajungând  
în fruntea tuturor secțiilor.

În secție, acest rezultat se ma-  
nifestă prin:

— înfăptuirea și chiar depăși-  
rea lozincii: „Un boghiu pe zi”  
Se face într-adevăr un boghiu pe  
zi, dar nu cu patru oameni, cum  
era înainte, ci cu trei oameni.

— montarea pereților laterali  
și frontali a ajuns la cinci pe săp-  
tămână, iar experiența unei gru-  
pe a arătat că se poate realiza  
cu succes lozincă: „6 pereți late-  
rali și frontali pe săptămână”

O scurtă privire asupra mersu-  
lui întrecerii acesteia nouă la sec-  
ția Lăcătuși II arată că organiza-

țiile de bază au știut să mobili-  
zizeze oamenii în lupta pentru rea-  
lizarea sarcinilor mărețe de gos-  
podărire a întreprinderilor fără  
împrumuturi. Ea mai arată că a-  
ceste organizații de Partid știu  
să se orienteze just în lupta pen-  
tru Plan, rezolvând cu succes și  
fără întârziere greutățile organi-  
zatorice din procesul de produc-  
ție.

Se observă o oarecare lăncezi-  
re a muncii de agitație. De pildă  
la Lăcătuși II, grupele dela șasi-  
uri și pereți laterali și frontali  
au înregistrat succese frumoase,  
așa după cum am arătat mai ina-  
inte. Însă aceste succese nu se  
văd concretizate în agitația vizua-  
lă, spre a fi un stimulent pentru  
noi și mărețe succese. Se vede  
că birourile celor două organiza-  
ții de bază n'au găsit necesar să

afișeze succesul măreț al grunei  
care a reușit să monteze un pe-  
rete în 24 ore, înfăptuind astfel  
lozincă lansată de însăși organi-  
zațiile de Partid: „6 pereți pe  
săptămână”! Sau alt exemplu: în  
treaga secție a reușit, în 10 zile,  
să câștige 3 săptămâni din întâr-  
zierea de două luni.

Este o adevărată victorie a  
muncitorilor dela Lăcătuși II pen-  
tru care merită să fie felicitați!  
Dar nici în secție și nici în altă  
parte nu știe nimeni de aceasta.  
Niciun articol la gazeta de pere-  
te, niciun afiș în secție nu fac să  
răsune puternic victoria muncitori-  
lor din această secție fruntașă!  
Deasemenea nu se simt ședințe o-  
perative cu agitatorii, pentru că  
agitația să crească din zi în zi.

Numai continuarea și desvoluti-  
rea întrecerii de nivel superior  
va fi în stare să asigure înfăptu-  
irea lozincii: „Să realizăm cu  
mijloace bănești proprii planul  
de producție și financiar al uzi-  
nei noastre”. Pentru aceasta însă  
e necesar ca munca de Partid —  
mai ales agitația — să fie mai  
vie, să țină pas cu succesele zil-  
nice ale muncitorilor și să-i mobi-  
lizeze la noi succese.

## Cuvântarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

(Urmare din pag. 2-a).

creștere de 64,4 la sută, la oțel de  
33,2 la sută, la laminate de 18,2 la  
sută, la minereuri de fier de 57,8 la  
sută, la cărbuni de 19,7 la sută, la că-  
rămizi refractare de 281,5 la sută. În  
domeniul articolelor de consum, depă-  
șirile sunt deosebit însemnate: la  
piele 196,1 la sută, la talpă 132,2 la  
sută, la încălțăminte 124 la sută, la țe-  
sături de bumbac 16,3 la sută, țesături

de lână 59,1 la sută, săpua 92,1 la sută  
marmeladă 188,6 la sută și produse  
zaharose 544,2 la sută.

REALIZĂRI PE PRIMUL SE-  
MESTRU ÎN SECTOARELE DE BA-  
ZA ALE ECONOMIEI NOASTRE DE-  
PASESC 50 LA SUTĂ DIN PLANUL  
ANUAL. INDUSTRIA NOASTRĂ ÎSI  
MĂREȘTE RITMUL DE PRODUCȚIE  
DIN LUNA ÎN LUNA. ACESTE DOUA

FAPTE NE ÎNDREPTĂTESC SA TRA-  
GEM CONCLUZIA CA PLANUL DE  
STAT PE 1949 VA FI REALIZAT CU  
O DEPASIRE ÎNSEMNATĂ.

ACEASTA ÎNSEAMNĂ PE DE O  
PARTE ÎNTĂRIREA INDUSTRIEI  
NOASTRE GRELE — BAZA INDUS-  
TRIALIZĂRII ȘI DESVOLTĂRII TAR-  
RII NOASTRE, — IAR PE DE ALTA  
PARTE MAI MULTA ÎNCĂLȚĂMINTE,  
MAI MULTA ÎMBRĂCĂMINTE,  
MAI MULTA HRANĂ PENTRU OAM-  
ENII MUNCII.

Industria noastră a început să pro-  
ducă astăzi mașini care altădată se  
aduceau de peste hotare. Totalul in-  
vestițiilor pe acest an va trece de 100  
miliarde lei, cu alte cuvinte de apro-  
pe cinci ori mai mult decât anul tre-  
cut. Se construiesc noul furnale, cup-  
toare și coxerile în siderurgie, o mare  
uzină electrică, o mare rafinerie de  
petrol în Moldova, și două filaturi.

S'au început lucrările canalului Du-  
nărea—Marea Neagră, operă de mari  
proporții care va atrage zece de mil-  
ioane de brațe de muncă. Canalul are o în-  
semnătate deosebită în desvoutarea  
transporturilor și în genere a econo-  
miei țării noastre. În același timp, vor  
fi redat mii de hectare agriculturii,  
vor apare noi orașe și porturi, va fi  
industrializată această regiune dobro-  
geană oropsită și săracă. Perspective  
neobșnuite de calificare și desvoutare  
se deschid muncitorilor și inginerilor  
care vor lucra pe acest mare șantier.

(Va urma)

### Muncitori și muncitoare din Arad decorați cu ordinul „Apărarea Patriei” „Ordinul Muncii” și „Medalia Muncii”

Buletinul Oficial publică decretul  
Prezidiului Marelui Adunări Naționale  
prin care se acordă ordinul „Apărării  
Patriei” clasa I ziarului „Scântea”,  
organul central al Partidului Muncito-  
resc Român, pentru merite excepțio-  
nale în lupta pentru apărarea  
Patriei și a poporului muncitor.

Tot în Buletinul Oficial a apărut  
decretul Prezidiului Marelui Adunări  
Naționale prin care se acordă ordinul  
„Apărarea Patriei” clasa I, ziarului  
„România Liberă” pentru merite deo-  
șebite în lupta pentru apărarea Pa-  
triei și a poporului muncitor.

Prezidiul Marelui Adunări Naționale  
a acordat ordinul „Apărarea Patriei”  
ordinul „Steaua Republicii Populare  
Române” și „Ordinul Muncii” unei serii  
de persoane militare și civile pentru  
însemnate contribuții aduse în lupta  
pentru apărarea Patriei și a cuceririi  
de către poporul muncitor.

Dintre arădani au fost decorați cu  
ordinul „Apărarea Patriei” clasa III  
următorii tovarăși: Mathais Petru,  
Faur Gheorghe și colonelul Adorian  
Gheorghe care în prezent se află în  
București.

Cu ordinul „Apărarea Patriei” cla-  
sa V, au fost decorați următorii: Ro-  
bert Petre, iar dintre acei tovarăși ar-  
ădani care în prezent locuiesc în Bu-

curești, au fost decorați: Geltz Filip  
și Balica Mihai.

Cu „Ordinul Muncii” clasa III, au  
fost decorați: Boldur Gheorghe ingi-  
ner agronom, Marcovici Iuliana vrzi-  
toare (TEBA), Panait Sava lăcătuș  
(Flamura Roșie) și Petruș Ioan.

Cu „Medalia Muncii” au fost dis-  
tingși următorii tovarăși din Arad:

Crainic, Vârșău, Deheleanu Aurelia,  
funcț., Török Ana muncitoare, fabrica  
Teba, Onaca Petru șef de echipă fer-  
ma Dohangia, Markovici Iuliana mun-  
citoare fabrica Teba, Merck Stefan,  
lăcătuș Dep. Locomotive, Florea Cons-  
tantin, montator At. pr. CFR, Hurgiu  
Ioan tinichigiu At. pr. CFR, Chia-  
buru Bucur sudor SMT Arad, Pumba  
Barbara, țesătoare fabrica Teba, Co-  
cluba Teodor muncitor, Zamboi Iulia  
na țesătoare fabrica 30 Decembrie,  
Ferber Elisabeta muncitoare fabrica  
FITA, Pomansz Stefan maistru, fabri-  
ca Victoria, Drever Dragomir dogar  
Uz. Electrică, Rozenberger Andrei  
muncitor fabrica 7 Noiembrie, Ilie  
Valeriu forjar Flamura Roșie, Paulik  
Andrei electrician Flamura Roșie, Zo-  
tesz Ioan director Polychrom, Graf  
Francisc tractorist ferma Descătușarea  
Ungureanu Gheorghe tractorist GAS,  
Descătușarea, Molnar Iuliu muncitor,  
fabrica Ferarul, Friff Livia, țesătoare  
fabrica 30 Decembrie.

#### Asociația culturală IKUF

organizează Duminecă  
28 AUGUST 1949 la  
orele 19, în Sediul C.D.E.  
din Arad Str. Comșa 22,

O MANIFESTAȚIE CULTURALĂ  
cu program artistic

Duminecă 28 August la orele 17 pe stadionul U. T. A. **MATCH DE RUGBY** între reprezentativele **R.P.R. A S**  
 In deschidere echipa campioană R.P.R. de gimnastică la aparate, echipa Armatei și echipa femeină Flamura R

— Pierderi —

**PIERDUT** Buletinul Populației No. 1634 eliberat de Primăria Pecica și permis de conducere No. 28069 eliberat de Militia Oradă pe numele Nagy Arcadie. Declar nul.

**PIERDUT** Buletinul Biroul Populației Nr. 21272—43 pe numele Suciu I. Viorel Arad, Bdul Republicii 63. Declar nul. 3499

**PIERDUT** Buletinul Biroul Populației Nr. 18353—943 pe numele Konya Maria. Declar nul.

**PIERDUT** 3 cartele alimente pe numele Kátkó Mihai, Varga Maria și Katko Mihai s-nior. Declar nul.

**PIERDUT** Buletinul Biroul Populației Nr. 10275 Seria 77824 pe numele Ircău Elena Arad. Declar nul. 3496

**PIERDUT** certificatul școlar eliberat în anul 1937 de Școala Primară din Socodor, pe numele Ghiunghiușan Teodor. Declar nul.

**Mica publicitate**

**MICA PUBLICITATE** se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

**VANZARI și CUMPARARI**

**CAMERA** combinată cu furnir nuc, folosit, prelată 20 patrat de vânzare. Plevnei 4, ap. 10. 3497

**CARAMIZI** vechi cumpăr. urgent. Telefon 25-26. 3498

**PIAN** marcă Ehrbär urgent de vânzare. Str. Poetului 102.

**LOC** de casă de vânzare. Informațiuni: Piața Avram Iancu Nr. 1.

**CAUT** bicicletă de bărbat sau dame în stare absolut bună. Adresa la ziar sub „Göricke”. 3474

**CUMPAR** cărămidă nearsă (văiug). Adresa la ziar.

**CASA** cu prăvălie în Bul. Republicii avantajos de vânzare. Deutsch Carol Bul. Republicii 101 (vis-a-vis) intrare prin dosul Teatrului etaj I Telefon 19-53. 3490

**Cinema „TIMPURI NOUI“**

Prezintă 22 — 28 August

1. Știința și tehnica Nr. 75
2. Jurnal URSS de azi Nr. 15
3. Instinctul animalelor
4. Campionatul de șah
5. Alma Ata
6. Jurnal de actualitate

Reprezentările dela orele 5—11 în continuare  
 Intrarea generală 15 lei

**Cinema URANIA**

și grădina **ARO**  
 AZI! O producție a studiourilor de Stat din Budapesta!

**Undeva în Europa**  
 cu **SOMLAY ARTUR — BĂNKI ZSUZA — GABOR MIKLOS — BĂROY GYORGY**

Repr. 5, 7 și 9. Dum. 11 30, 3, 5, 7 și 9 în caz de timp favorabil repr. de seară în grădina ARO

**CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT**

**Pe stadionul UTA va avea loc Duminecă un match de rugby**

Preocupat de popularizarea tuturor ramurilor sportive, Comitetul Județean pentru Cultură Fizică și Sport a organizat că în ziua de 28 August (Duminecă) lotul național de rugby să joace un match în fața spectatorilor arădani.

Este pentru prima dată când în orașul nostru se joacă un match de rugby, sport aproape necunoscut arădanilor.

Întâlnirea va avea loc la orele 17 pe stadionul UTA, între echipa RPR A și RPR B. Acest joc interesant are ca scop selecționarea echipei naționale, în vederea matchului internațional cu Republica Cehoslovacă.

În deschidere, la ora 16 va evoluă pe stadionul UTA echipa campioană RPR de gimnastică la aparate (AMEFA „Flamura Roșie”) care va executa un bogat program de exerciții la paralele și bară fixă. Echipa este compusă din Botz Mihai campion RPR, decorat cu „Medalia Muncii”, Dmă, Bălint, Bérea, Vlaicov, Szomoru și Tarko. Paralel cu această echipă, va face o demonstrație și echipa femeină AMEFA „Flamura Roșie”, cu exerciții la paralele. În pauza matchului de rugby, echipa de gimnastică a Armatei va prezenta exerciții de ansamblu.

**EXCURSIE MUNCITOREASCA CGM LA BĂILE HERCULANE**

Pentru un număr limitat de membri ai următoarelor Sindicate: „30 Noiembrie”, „Flamura Roșie”, Metalochimic, Fita, Teba, Grafic, Imbrăcămint, Sindicatul Salariaților Comunal și Cooperative, Higiena se organizează o excursie la Băile Herculane. Inscririle se fac la responsabilul turistic al Sindicatelor, iar pentru membrii ATP la biroul local de turism.

Pretul bilutului dus-întors îi 360 de persoană.

Pi carea este în ziua de 27, Sâmbătă seara, orele 20 din fața liceului Moise Nicoară. Înapoiera la 28 Duminecă orele 23.30.

**EXCURSIE CU CAMION LA CĂSOAIA**

Plecarea în ziua de 27, Sâmbătă, orele 17. Înapoiera în ziua de 28, Duminecă orele 21. Inscriri numai la biroul local de turism. Numai pentru membrii ATP.

**EXCURSIE A.T.P. LA CĂSOAIA**

Plecarea în ziua de 27 August, Sâmbătă cu tramvaiul electric la orele 16.40. Informații la Biroul local de turism.

**ANUNT.** Comitetul județean pentru cultură fizică și sport, Districtul de atletism, anunță pe toți instructorii și oficialii de atletism, să se prezinte Vineri 26 și Sâmbătă 27 Aug. a. c. ora 17 pe arena Liceului de Băeți, unde se vor ține concursuri pentru „Insigna Polisportivă”.

Sindicatelor sunt invitate să trimită aspiranții cu carnetele la aceste concursuri.

**LOZURI! NOROCOASE**  
 cumpărați la **COLECTURA**  
**ARĂDANA**  
 (fost Mercur I. Olariu)  
 Lângă biserica Minorității

**Toți acei care au mai lucrat în campania trecută precum și acei care vor să lucreze în interiorul fabricii, să se prezinte la 26 și 27 August 1949 la**

**FABRICA DE ZAHAR**  
**pentru angajare**

**UN NOU PRODUS AL M.A.T.-ului**

**RACHIU DE VIȘINE**  
 CU EXTRACT NATURAL

250 lei  
 litrul de 360

De vânzare la toate Magazinele de Stat și Cooperative

**Comunicat**

Legatia Republicii Populare Ungare comunică, că în virtutea Dispozițiilor articolului 5 al Constituției maghiaro-române pentru elementar cetățeniei, încheiate la București, la 10 Februarie Ar. cetățenii maghiari aflați pe teritoriul RPR vor fi înzestrați pe cument de călătorie.

În acest scop Legatia Republicii Populare Ungare invită pe cetățenii maghiari aflați pe teritoriul RPR, cari în prezenta sedă 1. certificate de repatriere, sau care expiră până la 31. Noemvrie a. c., 2. pașapoarte emigrate expirate sau care expiră până la 1 Noemvrie a. c. sau 3. nu posedă nici un fel de document de călătorie, să se prezinte personal sau în scris până la 15. Noemvrie 1949 pentru înzestrarea lor cu documente de călătorie valabile și anume: cei domiciliați în Transilvania (cu excepția județului Brașov) și în Banat, la Oficiul Pașapoarte din Cluj (adresă: zorie: Cluj, Str. Gheorghe No. 8), iar ceilalți la Legatia Republicii Populare Ungare (București, Str. Alexandru Săbălaș). Persoanele în cauză trebuie să furnizeze următoarele date: numele, locul și data (anul, luna, ziua) nașterii, ocupațiunea, adresa permanentă pe teritoriul RPR și numărul documentului de călătorie, pe care îl posedă în prezent, autoritatea care l-a eliberat și termenul valabilității acestuia.

Prezentarea capului de familie scutește pe soția și copiii minori (cari nu au împlinit vârsta de 18 ani), dacă au domiciliul comun, primul, de prezentarea persoanelor dar în cazul acesta capul de familie este dator să comunice numele și data exactă a nașterii soției și copiilor minori.

Legatia Republicii Populare Ungare va înzestra pe cei cari se prezintă cu chestionarele și formularele necesare pentru constatarea cetățeniei maghiare și eliberarea documentului de călătorie, totodată va informa care anume documente urmează să înăinteze pentru înzestrarea documentului de călătorie.

Legatia Republicii Ungare anunță din nou, că acei cetățenii maghiari, cari posedă pașapoarte maghiare (albastre) valabile sau pașapoarte de emigrare, care expiră după ziua de 1 Noemvrie a. c., trebuie să se prezinte la sediul său.

**Dormitoare, camere comodate, suiragerii, bucătării, recamiere, șezlonguri și dormitoare cele mai ieftine la**

**POLONYI**

Arad, Bul. Republicii, 4

# Eliberarea nouilor Buletine de Identitate Populației începe la Arad la 5 Septembrie

În conformanță cu Ordonanța No. 1000 din 1949 a Direcției Generale a Milităriei, în vederea îndeplinirii cerințelor pentru noua înregistrare și evidență a populației din Arad:

1. — Toți locuitorii domiciliușii pe raza orașului Arad, născuți în anul 1934 sau mai înainte, sunt obligați ca începând de la 5 Septembrie 1949, să se prezinte la sediul Milităriei Județene, pentru înscrierea și evidențierea populației pentru a obține buletinul de identitate.

2. — Locuitorii cetățeni care nu au avut încă actele necesare vor avea asupra lor și vor prezenta următoarele acte:

a) Extrasul din registrul pentru buletinul de înscriere la populație;

b) Certificatul militar sau carnetul militar, pentru cei care au satisfăcut serviciul militar;

c) Extrasul din registrele de căsătorii pentru femeile căsătorite, precum și dovada din care să rezulte ocupația.

d) Actele necesare pentru stabilirea domiciliului sau cetățeniei (și buletinul de populație pentru localitate, fișă de imobil, acte de cetățenie, etc.)

3. — Locuitorii cetățeni care nu au avut încă asupra lor și prezintă următoarele acte:

a) Certificatul de liberă trecere sau permisul de cetățenie (pașaport) eliberat de o autoritate competentă;

b) Actele din care să rezulte ocupația sau domiciliul.

4. — Actele prevăzute la punctul 3 de mai sus, vor fi prezentate în original, nu în copii legitimizeate sau fotocopii.

5. — Toți locuitorii cetățeni care vor prezenta două fotografii din față, neretuşate, conform modelului ce va fi indicat de Direcția Generală a Milităriei, vor prezenta și două fotografii pentru Buletinul de Identitate.

6. — Toți locuitorii care

au sub îngrijirea lor copii născuți în anul 1935 și următorii, sunt obligați să prezinte extrasele din registrul de nașteri ale acestora.

Art. 7. — Ordinea prezentării cetățenilor va fi fixată prin anunțuri făcute prin presă și afișate de către Milităria Județeană.

Art. 8. — Sunt exceptați de la dispozițiile prezentei ordonanțe următoarele categorii de persoane:

a) Membrii corpului diplomatic și consular, care posedă carnetul de identitate eliberat de Ministerul Afacerilor Externe;

b) Militarii în termen.

Art. 9. — Neprezentarea în zilele și orele indicate, precum și neprezentarea în original a actelor prevăzute în prezenta ordonanță, va fi sancționată în conformitate cu dispozițiile art. 4 din Decretul Nr. 295 din 1949, cu închisoare co-

recțională de la 1—3 luni sau amendă de la 4000—10.000 lei.

Art. 10. — Se vor pedepsi în conformitate cu art. 5 din Decretul Nr. 295 din 1949, cu închisoare corecțională de la 1—3 luni și cu amendă de la 5000—20.000 lei, persoanele care vor găzdui sau adăposti pe oricine nu s-a prezentat în ziua fixată pentru a obține Buletinul de Identitate, fără să anunțe aceasta, în termen de trei ore Milităriei Județene.

Art. 11. — Se vor pedepsi cu închisoare corecțională de la 2—3 ani și cu amendă de la 5000—10.000 lei, în conformitate cu art. 6 din același Decret, oricine va încerca să inducă în eroare organele Milităriei, cu privire la identitatea, domiciliu sau profesiune.

La Arad, eliberarea buletinelor

de identitate începe deci la 5 Septembrie. În legătură cu cele de mai sus, se anunță că odată cu precizarea atelierelor de fotografii se va fixa și un tarif unic, redus, pentru cele două fotografii.

Pentru instituirea și întreprinderile care au mai mult de 50 salariați, se va fixa un orăriu special și organele Milităriei se vor dispasa la fața locului, în vederea preschimbării buletinelor de identitate a salariaților. Cei interesați sunt obligați să se prezinte cu actele prevăzute în ordonanță, în zilele și orele fixate, spre a obține Buletinul de identitate.

Toți cetățenii (tării) de la vârsta de 15 ani în sus, vor primi noul Buletin de identitate, singurul act valabil de legitimare. Datoria fiecărui cetățean este de a procura la timp actele necesare.

În vederea evitării aglomerațiilor și a păstrării disciplinei la ridicarea Buletinului de identitate, forurile competente au esalonat prezentarea tuturor locuitorilor pe străzi. Ordinul de prezentare va fi publicat din timp și el va începe cu unul din cartierele muncitorilor.

## Sărbătorirea zilei de 23 August în comunele județului Arad

Oamenii muncii din orașul nostru au sărbătorit cu mare bucurie ziua de 23 August. Ei au întâmpinat această zi în plină luptă și muncă pentru realizarea primului nostru Plan de Stat. Și la sate, această zi a fost așteptată cu frumose realizări în muncă de către țărani muncitori.

### LA PLESCUTA

În sala Căminului Cultural, în fața a peste 300 țărani muncitori s-a ținut seara festivă pentru sărbătorirea zilei de 23 August. Tov. Bărda Iosif, a vorbit despre realizările regimului nostru de democrație populară, realizări în folosul celor ce muncesc, arătând că sub conducerea Partidului, clasa muncitoare și țărănimea muncitoare din țara noastră mășcă spre înfăptuirea socialismului.

În tot timpul discursului, vorbitorul a fost întrerupt de aclamațiile și aplauzele asistenței, care manifesta pentru Partid, RPR și Maria Uniunii Sovietice. De mai multe ori, întreaga asistență din sală s-a ridicat pe picioare scandând numele conducătorului iubit al oamenilor muncii din lumea întreagă, tovarășul Stalin.

Festivitatea a fost închisă printr-un program artistic dat de echipele culturale ale Căminilor Culturale din Aciușă, Pleșcuta și Ros-toco.

Stelma Ghorghe  
corresp.

### LA VAREFURI

cu ocazia sărbătoririi zilei de 23 August, muncitorii de la cariera de piatră, împreună cu ceilalți muncitori de la IPEIL și CFR, au manifestat calduros și cu însufletire pentru Armata Sovietică eliberatoare, pentru PMR și Comitetul său Central.

Tov. Palcu Ioan, a arătat în câteva cuvinte însemnătatea zilei de 23 August.

În încheiere, tov. Petcu Iosif, a arătat în câteva cuvinte succesele obținute în muncă de muncitorii de la carieră, spunând: „Urmând învățăturile Partidului și prin dragostea nețărmurită de muncă, echipa muncitorului Spandon și-a terminat programul de lucru pe anul 1949 și de acum muncește în contul anului 1950”.

Sărbărea s-a terminat prin întoarcerea Internațională.

Ch. Epure  
corresp.

### LA NADLAC ȘI HALMAGIU

În comuna Nădlac sărbătorirea zilei de 23 August a dat prilej școlilor elementare din localitate să dea programe artistice în fața a sute de țărani muncitori, care manifestau cu entuziasm pentru Partid și Uniunea Sovietică. Sărbărea a fost închisă prin executarea cânte-

cului popular „O seară în parc” de către corul Căminului Cultural.

Radovici, corrisp.

Țăranii muncitori din Hălmăgiu au sărbătorit cu drag și însufletire cea de a cincea aniversare a eliberării țării noastre. Alături de cei din Hălmăgiu au luat parte țărani muncitori din comunele mai apropiate.

Și din seara ținută în parcul comunei și a fost deschisă de utemistul Lupei Aurel, după care a luat cuvântul tov. Mărlău Victor secretar de plasă PMR făcând în discursul său o privire asupra realizărilor în cinci ani de zile a regimului nostru de democrație populară.

Sărbărea s-a încheiat printr-un program artistic dat de echipa Căminului Cultural.

Ioan Ilisie, corrisp.

### INEUL

În seara de 23 August, cu drapelul, lozinci, ghirlande de verdețuri și portrete. În parcul din mijlocul comunei, s-a construit o scenă, de unde a vorbit comandantul armatei despre însemnătatea zilei de 23 August, după care a început defilarea Armatei. Țărănimea muncitoare și-a exprimat dragostea față de Armata RPR care are menirea de a apăra cuceririle noastre democratice. Asistența a aclamat entuziast numele tovarășului Stalin și a manifestat pentru Uniunea Sovietică.

După masă, în parcul „1 Mai” a avut loc o serbare populară, dată de corul Căminului Cultural din localitate.

Georgia Sabin  
corresp.

## OTO săptămânal

Rezultatul tragerii din 22 August 1949. Au fost extrase din urnă următoarele numere

70 68 23 51 44 43 9

de Lei 1.795.190 a fost câștigată de următoarele 63 de buletine: Gb. 233.587, 233.856, Seria Gc. 570.950, 571.977, 737.128, 806.988, 975.618, 981.171, 886.790, 890.902, 898.611, 970.089, 516.734, 657.402, 640.700, 692.823, 693.622, 699.275, 829.717, 949.775, 949.959, 814.798, 816.074, 718.537, 718.140, Seria Gh. 65.778, 40.931, 68.979, 156.165, 74.519, 37.397, 15.417, 15.622, 14.764, Seria H. 232.345, 504.333, 504.444, 504.590, 504.564, 504.587, 516.240, 528.804, 532.284, 559.835, 595.045, 523.086, 549.846, 569.000, 578.754, 482.216, 596.293, 485.779, 216.198, 216.872, 216.873, 216.419.

revenindu-i fiecăruia Lei 28.495  
Tragerea următoare în 29 August 1949

## In plasa Ineu au fost intensificate muncile agricole de vară

Lucrările de desmirișire trebuiesc urmărite îndeaproape

Este cunoscut faptul că în trecut moșierii și chiaburii nu-și dădău interesul ca pământurile țăranilor muncitori să dea o recoltă bogată,

ba mai mult ei căutau a-i lega de diferite tradiții în ceea ce privește executarea muncilor agricole. Dece toate acestea? Reușeau astfel să exploateze mai crunt și mai pe placul lor. Fîndcă, dacă țăranul muncitor avea pe bucată lui de pământ o recoltă din care putea să-și asigure pâinea, nu era atât de constrâns să între slugă la chiaburi.

Ei spuneau țăranilor muncitori că lucrările agricole sunt legate de diferite date ca de exemplu: „Să nu bagi secera în grâu până după Sămpetru, că altfel bate grîndina”. Așa se explică faptul că aceste tradiții au rămas până în zilele noastre și că astăzi chiaburimea caută să le readucă în mintile țăranilor muncitori căutînd a-i împinge spre neexecutarea planului de cultură.

De aici rezultă o parte din sarcinile care s'au pus în fața Comitetelor Provizorii noi instalate, odată cu campania agricolă de vară. În acest sens, Comitetul Provizoriu al plasei Ineu a organizat mai multe conferințe cu țăranii muncitori în toate comunele din plasă, arătîndu-se importanța economică și politică a campaniei agricole de vară și importanța începerii ei la timp.

### COMUNE FRUNTAȘE ÎN TRANSPORTUL GRAULUI LA ARII, TREERIS ȘI COLECTAREA COTELOR

Până săptămîna trecută, cîrătul la arii a fost efectuat în proporție de 85 la sută.

— „Dacă nu era ploaia asta, eram gata cu cîrătura, dar și așa, în timp de două zile, va fi efectuată sută la sută” — ne spune vicepreședintele Comitetului Provizoriu de plasă, Strâns legat de masivele de țăranii muncitori, Comitetul Provizoriu al plasei Ineu cunoaște problemele reale de pe teren și în această constă puterea Comitetelor Provizorii, asigurîndu-se astfel în

deplinirea sarcinilor ce-i sunt trasate.

### DESMIRIȘITUL

Campania de vară se împarte în trei perioade: secerișul, treceratul și desmirișitul. Toate aceste trei perioade sunt de aceeași importanță și deci trebuiesc duse cu succes la îndeplinire. Comitetul Provizoriu al plasei Ineu a înteles importanța acestei campanii, a dus o muncă de lămurire în ceea ce privește se-

cerișul și treceratul, dăr a scăpat din vedere marea importanță a desmirișitului. Așa s'a ajuns ca comunele Gurbă și Sepreus deabea să efectueze desmirișitul în proporție de 5—6 la sută. Comitetul trebuie să aibă în vedere că nu mai despart doar două săptămîni până la începerea culcării de porumb și până atunci desmirișitul trebuie terminat într-un procentaj cât mai ridicat peste tot în plasa Ineu.

Gh. Grozav

### Fabrica Alimentară din Gurahont a depășit cu 69 la sută planul pe luna August

Intrecerea pornită în cinstea zilei de 23 August a avut un răsărit puternic în rîndurile muncitorilor și tehnicienilor dela Fabrică Alimentară din Gurahont.

Muncind cu răvnă deosebită, ei au reușit să realizeze și să depășească cu 69 la sută până în ziua de 23 August, planul acestei luni.

În cadrul acestor întreceri, s'au evidențiat tovarășele: Csányi Rozalia, Ciucur Grafina, Ander Elena și tovarășii: Morar Teodor, Chișu Auril, Toma Teodor, Mihit Ioan și Crișan Simion.

R. VIERU  
- coresp.

### Fabrica de paste făinoase „Mira”-Sănnicolaul-Mic, a depășit cu 13 la sută planul pe luna August

Angajamentul luat de muncitorii fabricii de paste făinoase „Mira” din Sănnicolaul-Mic jud. Arad în cinstea zilei de 23 August, a fost dus la bun sfîrșit.

Convinsi de importanța contribuției muncii lor la dezvoltarea in-

dustriei noastre alimentare și muncind cu însufletire, ei au reușit să depășească planul lunar cu 13 la sută până în ziua de 22 August.

ROȘU BUJOR  
- coresp.

## - Din Ţara Socialismului -

### Campania de construcții și reconstrucții în regiunea minieră Donbas

Reconstrucția orașelor muncitorești din Donbas continuă într-un ritm accelerat. Dela sfîrșitul războiului au fost puse la dispoziția minerilor din Donbas peste 35 milioane metri pătrați de suprafață locuibilă. S'au construit noi teatre, cinematografe, palate de cultură, cluburi, biblioteci și alte instituții culturale. Orașul Stalino—centrul regiunii Donbasului, — se dezvoltă rapid. Au

fost reconstruite, — și construite din nou, — o mulțime de case pentru mineri, înzestrate cu tot confortul: instalații sanitare, gaze, calorifere. Un mare imobil a fost pus la dispoziția specialiștilor din industria carboniferă.

Au fost reconstruite multe școli secundare și superioare, Institutul industrial, Institutul pedagogic, Institutul de medicină și școlile speciale pentru mineri, gara, două palate de cultură, Palatul pionierilor și un mare spital sunt în curs de construire.

La Kadievca — un alt centru important al Donbasului, — au fost deasemenea reconstruite, — și construite din nou, — multe case confortabile pentru mineri.

La Garlovca au fost puse la dispoziția minerilor 800 mii metri pătrați suprafață locuibilă. Cu ocazia „zilei minerului” se va inaugura, la Garlovca, o nouă „Casă a tehnicianului”, iar în apropierea minei „Tînărul comunist” — un nou palat de cultură cu 1.000 de locuri.

## Informații

— FARMACIILE DE SECERIU. Astăzi și în noaptea de vineri spre Sămbătă sunt de serviciu mătoarele farmacii: Farmacia Stat No. 3 (Str. Eminescu), Farmacia de Stat No. 4 (lângă stația electrică), Farmacia de Stat No. 7 (Aradul Nou).

— COMUNICAT. Secțiunea financiară de pe lângă Comitetul Provizoriu al Comunei Urechea, Arad, aduce la cunoștința generală că în conformitate cu cerințele Ministerului de Finanțe Nr. 10.000 din 15 VIII 1949, plata impozitelor și taxelor restante cu caracter curente, până la 1 Ianuarie 1950 și rămase de plată în sarcina oricărui contribuabil, se poate face fără majorare în 5 rate egale cu începere dela 1 August — Decembrie 1949. Neplata ratei la termen atrage după sine pierderea beneficiului de eşec și aplicarea majorărilor de întârziere, iar pentru deosebita rea repetată cu rea-credință a debitorilor menenilor de plată se va aplica Parchetul pentru a se aplica dispozițiile penale. Șeful Secțiunii financiare, I. Parlapan. Șeful Secțiunii Veniturilor Populației, I. Ilexa.

— DECES. Butariu Gh. a încetat din viață la 25 August în vîrstă de 72 de ani. În înmormântarea va avea loc în ziua de Sămbătă, 27 August, ora 12 după masă din locuința sa, str. Elena Gh. Birta No. 48.

— RPR JUDECATORIA PLASA LARA SIRIA, JUD. ARAD. Dos. Nr. 1359—1949. Publicație. Se aduce la cunoștință publică că văduva Dancea Lucia, dețeliată în comuna Siria, str. Iacob, No. 1908 jud. Arad, a declarat de moarte a soțului său, cea Pavel, dispărut în război. Fost domiciliat în comuna Birta, județul Arad, născut în comuna Iertof, jud. Caraș, la 10 Febr. 1918. Cei care au cunoscut de existența în viață a dispărutului, vor anunța acestei judecării în termen de 60 zile. Siria, 2 August 1949. Judecător șef: rapciu Ludovic, Grefier: Mihail Simion.

— RPR JUDECATORIA PLASA LARA RURALA RADNA, JUD. ARAD. Dos. C. 79—1949. Publicație. Camera de Consiliu la Arad, la 22 Iulie 1949. Judecător Nicolae Văzând, chi. Grefier Ion Sucigan. Văzând cererea petiționarei Chelaru Ana născ. Dan cu domiciliul în comuna Odvoș, jud. Arad, str. gîstrată la Nr. 79—1949, pentru a constata moartea prezumată. Văzând actele depuse de petiționară la dosar, Judecata a dispus publicarea în ziar a cererii de rată de petiționară Conform art. 24 din legea din 26 Mai 1948 legea Nr. 339 din 22 Noiembrie 1948 pentru constatarea prezumatei. Jude-Consilier: I. Simion, lae Homișchi, Grefier: I. Simion.

Gospodine!

Intrebuințați!

SPIRT  
DENATURAT

BUN ȘI EFTIN

50 LEI  
LITRUL

De vânzare la toate magazinele de Stat și Cooperative

Brânzei Francisc  
croitor de dame

ARAD — Str. Grigore Comșa Nr. 25

# Le-am hotărâți să dăm o și mai mare amploare întrecerii socialiste!

(Urmare din pag. 1)

cu cei trei tovarăși ai mei, și până acum să nu rămână armă și să ne lăsam după tovarășului Benkő. A putea această echipă să treacă 3 vagoane la săptămână și noi trebuie să ne organizăm mai bine munca, pentru a îndrepta la timp toate lucrurile necesare. Eu îmi iau îndatorirea să înțeleg în muncă și să lucrez cu 2 tovarăși. Absolut

necesari la operația pe care o facem noi.

Sigur că nu este ușor să îndreptăm toate tablourile pentru 3 vagoane pe săptămână, dar vom munci în așa fel, ca să nu rămânem în urmă, căutând să fim mereu în fruntea întrecerii pe secții.

Acste două declarații ale unor muncitori fruntași de la Lăcătușii II, arată că tovarășii de la „Flamura Roșie” nu sunt mulțumiți cu rezul-

tatele obținute până acum, ci vor să le îmbunătățească și mai mult, folosind în acest scop în mod permanent, întrecerea socialistă, principalul mijloc pentru realizarea și depășirea Planului de Stat. De acest fapt tovarășii de la „Flamura Roșie” sunt pe deplin conștienți și tocmai pentru a obține succese și mai însemnate în muncă, ei sunt hotărâți să intensifice și să lărgească permanent lupta rîle socialiste.

## Sunt hotărîți ca în cadrul întrecerilor socialiste să ajut tovarășele mai slabe să devină fruntașe în muncă

— spune tovarășa Mărfican Iuliana de la „Tricolul Roșu”

dimineața zilei de 24 August, la „Tricolul Roșu”, mașinile au început să lucreze din nou. Muncitorii au primit din nou sarcini de muncă, dar nu au putut să realizeze decât o parte din sarcinile date. În ziua de 23 August, tot ceea ce s-a realizat în această zi, tot ceea ce s-a realizat și simțit — dela înflăcărea și simțirea a maselor muncitoare sfârșind cu fericita retrătorile — au trezit în suferință și mai aprigă dorința de a lucra și mai mult în ziua de 24 August. În toate secțiile fabricii se călăuzită și pe mai departe minunatele întreceri socialiste și muncitorii și muncitorii simte pătruns de importanța și importanța lor, având ca stimulente rezultatele obținute în ziua de 23 August.

cu, la început, eram codașă, dar astăzi cu ajutorul și sfaturile celorlalte tovarășe de muncă, am reușit să realizez depășiri în medie cu 40 la sută, lucru care a făcut să fiu evidențiată.

La fel am găsit și prin celelalte secții, muncitoare și muncitori cari ne-au vorbit cu aceeași hotărîre.

### FRUNTAȘII ÎN PRODUCȚIE AU FOST PREMIAȚI

Dorința de a continua cu și mai mare avânt întrecerile socialiste, a reușit și mai puternic ieri la ora 14 cu ocazia adunării generale pe fabrică.

Printre cei evidențiați am reînălțat pe tovarășele Mărfican Iuliana și Băsișta Elisabeta. Erau ve-

se. Apoi, în prezența președintelui sindicatului, tovarășa Frunzău Paulina și a tovarășii secretară Pankratov Elena,

a avut loc premiarea — în cinstea zilei de 23 August —

a 40 muncitori și muncitoare evidențiate.

Impărțirea premiilor a fost deosebit de înălțătoare și entuziaste ovălii adresate fruntașilor în producție.

Între cei cari au vorbit a fost și tânăra brigadieră din secția Kettel, Costinaș Irina, care a spus între altele:

— Sunt nespuse de fericită la primirea acestui premiu care va fi un stimulent în munca mea de aici înainte. Îmi iau angajamentul că să continui cu și mai mare dragoste muncă în cadrul întrecerilor socialiste, ajutând pe brigadierii mai slabi să devină fruntași în producție.

Iată o dovadă eloventă de felul cum lucrează muncitorii și muncitorii de la fabrica „Tricolul Roșu” să continue cu și mai mare încredere și încredere în întrecerile socialiste și după 23 August.

(d. m.)

## Multe sunt ajutoarele pe care le-am primit dela clasa muncitoare și de aceea e datoria noastră să asigurăm pâinea muncitorilor

Tovarășe redactor,

Subsemnatul Trifu Petru, țărăn muncitor din Pecica, am 2 jugăre de pământ în sămănșat cu grâu. Lam lucrat cu drag ac st pământ și nu mam înșelat. Am avut o recoltă destul de frumoasă. Din această cantitate a trebuit să dau Statului 57 kg. grâu. Și lam dat cu bucurie, fiindcă am fost lămurit de către agitatorii de Partid și nu numai atât, dar chiar m'am convins de grija pe care Partidul și Guvernul nostru ne-o acordă nouă, țărănilor săraci și mijlocași.

Iată de exemplu stă primim număi legea impozitului agricol. Și de aici reiese ajutorul ce-l primim noi dela Partid, fiindcă mie și altora ca mine ni s'a redus tare mult impozitul, greul impozitelor il simt azi acii ce în trecut ne-au exploata, ne-au linut slugi pe lângă averile lor și cari încă și azi sunt exploatați.

Eu sunt mulțumit de cota ce am primit-o, fiindcă știu că în felul acesta vin în ajutorul muncitorilor dela orașe, care, în frunte cu Partidul Muncitoresc Român, luptă și

cu zi pentru dezvoltarea economică a țării noastre, pentru construirea unui socialism, unde exploatarea omului de către om va dispărea. Multe sunt ajutoarele pe care noi le-am primit dela clasa muncitoare și de aceea astăzi noi trebuie să-i asigurăm pâinea. Noi am văzut că pe zi ce trece și la cooperativa noastră se găsesc tot mai multe mărjuri și de o calitate tot mai bună. Apoi cui i se datorește această? Eforturilor muncitorilor din fabrici pentru realizarea și depășirea zilnică a planului de producție.

De aceea, îmi iau angajamentul de a îndemna și pe ceilalți țărani săraci și mijlocași a-și preda la timp coltele. Li voi convinge de marea importanță a colectărilor, arătându-le că așa ne zidim o viață mai ușoară și că este o datorie de onoare pentru fiecare cetățean devotat al scumpei noastre Republici, ducerea la bun sfârșit a campaniei de tractat și colectare.

TRIFU PETRU,

țărăn muncitor din Pecica

## ȘTIRI EXTERNE

PARIS. (Agerpres). — Ziarul L'Humanité a publicat rezoluția Biroului Politic al Partidului Comunist Marocan, care protestează împotriva folosirii de către guvernul francez în scopuri imperialiste a vizitei în Franța a prințului Mullei Hassan.

Rezoluția subliniază că prin publicarea șomotoasă făcută în jurul recepțiilor oficiale date în cinstea lui Hassan, guvernul francez urmărește atingerea propriilor sale scopuri. În primul rând, dorește să convingă opinia publică mondială de succesul politicii așa numitei „colaborări franco-marocane”, care nu este de fapt decât colaborarea dintre stăpân și sclav. În al doilea rând, guvernul francez urmărește slăbirea rezistenței poporului marocan în scopul de a-l forța să accepte includerea Marocului în pactul agresiv al Atlanticului de Nord.

NEW-YORK. (Agerpres). Banca din New-York „sunt convingși că lira sterlină va trebui să fie devalorizată în viitorul apropiat”.

Ziarul „Journal Of Commerce” scrie că este vorba de o modificare generală a cursurilor de schimb ale monedelor în țările marshallizate, în raport cu cursul dolarului.

Ziarul adaugă că o serie de țări din America Latină „vor fi silit” la rândul lor să-și modifice paritatea monedelor lor. Astfel, Uruguay-ul va fi silit să-și modifice paritatea monedei, dar în ceea ce privește Venezuela, nu se prevede nicio schimbare, deoarece profiturile furnizate de petrolul acestei țări sunt mai mult decât suficiente.

Deasemenea, devalorizarea monedelor norvegiană și daneză este considerată ca „aproape sigură”. În ceea ce privește Belgia, ziarul scrie că devalorizarea francului belgian se impune întrucât „prețurile produselor belgiene exportate în Statele Unite sunt ridicate”.

La fel în ce privește Franța. Din această listă nu lipsește nici măcar insula Ceylon, unde imperialismul american au reușit să se substituie englezilor.

TEL-AVIV. (Agerpres). — Guvernul statului Israel a examinat într-o ședință extraordinară situația gravă la care s'a ajuns în urma incapacității autorităților de a rezolva problema nouilor imigranți sosiți în țară. O atenție specială a fost acordată problemii criminalității care face ravagii în principalele orașe ale țării. A fost de asemenea luată în discuție problema șomajului.

În urma acestei ședințe, guvernul a hotărît să întărească forțele poliției în loc de a lua măsuri speciale pentru a satisface cerințele de bază ale nouilor imigranți. S'a hotărît deasemenea ca cei peste 40.000 (patruzeci de mii) de imigranți din orașul Iaffa să fie puși sub continuă supraveghere a poliției.

### CONTINUA ÎNTRECERILE

la Ciorapi munca în muncitorii lucrează cu elan. Din cele trei mașini la aceste tovarășa Mărfican Iuliana... mai poartă în păr de 23 August, o găroafă roșie și merge treaba tovară-

scapă din mâini conducătorul mașinei, ea ne simt în mine o dorință să continui cu și mai multă tărie într-o lucrare. Depășirea a 38 la sută pe care am mă nemulțumesc, și ajung la 50 la sută normă și chiar mai mult și pot să fac.

Știu fericită că pot contribui la cum m'a învățat Partidul și planul fabricii. Sunt evidențiată în continuare tovarășii — dar și mie de ajuns. Eu ca pe viitor să dau un și tovarășelor mele mai pentru a le putea ridica de la nivelul asemănător celor fruntași.

Acum aș dori ca fiecare să fie convinsă că în socialism trebuie să fie noastră permanentă de tovarăși, aceasta este pentru sarcină deosebit de importantă și tânără brigadă Elisabeta. — Și

## TELEGRAME DIN STRAINATATE

# Eri s'a deschis la Moscova

## Conferința Partizanilor Păcii din Uniunea Sovietică

MOSCOVA, (Agerpress). — TASS transmite: Joi, la orele 17 s'a deschis în

sala coloanelor din Casa Sindicatelor, conferința partizanilor păcii din Uniunea Sovietică.

### Telegrama Consiliului național al Asociației pentru strângerea legăturilor de prietenie dintre Statele Unite și Uniunea Sovietică

NEW-YORK, (Agerpress). Consiliul Național al Asociației pentru strângerea legăturilor de prietenie dintre Statele Unite și Uniunea Sovietică a trimis o telegramă de salut conferinței partizanilor păcii din URSS care s'a deschis Joi la Moscova.

Telegrama exprimă speranța că hotărârile conferinței vor întări solidaritatea popoarelor din întreaga lume în lupta pentru apararea păcii și împotriva războiului.

În ciuda actualei politici a guvernului Statelor Unite, spune telegrama, precum și în ciuda alianțelor militare încheiate de acest guvern, Consiliul Național al Asociației pentru strângerea legăturilor de prietenie între Statele Unite și URSS este convins că poporul american va respinge cu hotărâre amenințarea războiului și va determina guvernul să ducă o politică de pace. Suntem convinși, spune în încheiere telegrama, că toate divergențele dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite pot fi rezolvate și că pacea poate fi menținută.

**IN INTREAGA LUME SE DESFASOARA O VASTA MOBILIZARE A TINERETULUI PENTRU APARAREA PACII**

BUDAPESTA, (Agerpress). — Trimisul special al Agenției AGER PRESS transmite:

### Ultima bază navală controlată de Kuomintang în nordul Chinei a fost eliberată

#### Pierderile Kuomintangului în cursul lunii Iulie

PEKING, (Agerpres). — Agenția CHINA NOUA anunță că ultima bază navală a Kuomintangului pe coasta de nord a Chinei a fost distrusă prin eliberarea întregului arhipelag Ciangshan. După ce a eliberat 7 insule din acest arhipelag, armata populară chineză a început ofensiva înspre nord și a eliberat la 20 August și celelalte 6 insule.

Pe de altă parte se anunță că în provincia Kwangtung, armata populară a eliberat capitala districtuală Lukfung, la 110 km. sud-vest de Swatow.

PEKING, (Agerpres). — Agenția CHINA NOUA anunță că cartierul general al armatei populare chineze a dat publicității un comunicat în care trece în revistă rezultatele luptelor din luna Iulie. Comunicatul declară că în cursul acestei luni, armata Kuomintangului a pierdut pe frontul din

Marți a luat sfârșit întrunirea Comitetului Executiv al Federației Mondiale a Tineretului Democrat. Comitetul Executiv a apreciat textul raportului asupra activității F.M.T.D. și sarcinile sale viitoare pentru apărarea păcii și democrației. Acest raport va fi prezentat de către Comitetul Exe-

cutiv celni de al 2-lea Congres al F.M.T.D.

Comitetul Executiv a examinat 16 cereri de afiliere prezentate dela întrunirea sa din Iunie de către diferite organizații de tineret din Argentina, Brazilia, Birmania, Franța, Israel, Japonia, Luxemburg, Columbia, Mexic, Porto-Rico, Tunisia și Turcia.

Comitetul Executiv a exprimat recunoștința sa Uniunii Populare a Tineretului Ungar pentru modul cum a asigurat succesul Festivalului și a cerut Uniunii Populare a Tineretului Ungar să transmită mulțumirile sale guvernului ungar.

Deasemeni Comitetul Executiv

### Oamenii cinstiți din întreaga lume înfierează trădarea clicii lui Tito

VARSOVIA, (Agerpress). — TASS transmite că sub titlul „Culmea trădării“, ziarul TRIBUNA LUDU publică un articol de fond consacrat răspunsului guvernului sovietic la nota guvernului trădător iugoslav în legătură cu arestările ilegale de cetățeni sovietici în Iugoslavia.

Oamenii cinstiți din întreaga lume și împreună cu ei toți patrioții polonezi, scrie în încheiere ziarul, înfierează trădarea clicii lui Tito și își exprimă solidaritatea cu lupta democrațiilor iugoslave pentru eliberarea de sub jugul dictaturii guvernului dela Belgrad, pentru restaurarea regimului de democrație populară în Iugoslavia.

SOFIA, (Agerpress). — TASS anunță că la 22 August, ziarul

RABOTNICESKO DELO a publicat un articol de fond consacrat răspunsului guvernului sovietic la nota guvernului iugoslav în legătură cu arestările ilegale de cetățeni sovietici.

Cetățenii sovietici din Iugoslavia, scrie ziarul, au avut aceeaș

#### Tito este plătit de Washington

BRUXELLES, (Agerpress). — TASS anunță că la 22 August ziarele din Bruxelles au publicat în rezumat nota guvernului sovietic adresată guvernului iugoslav în legătură cu arestările ilegale de cetățeni sovietici în Iugoslavia.

Ziarul DRAPEAU ROUGE publică un articol intitulat „Pentru câțiva dolari, Tito devine sclavul imperialiștilor americani în Balcani“.

Este evident, arată ziarul, că actualul guvern iugoslav se comportă ca un dușman al Uniunii Sovietice și al mișcării Internaționale democratice. Clica lui Tito poartă răspunderea multor acțiuni criminale, ca de exemplu, atacul împotriva Armatei Democratice Grecești, atacurile împotriva teritoriului albanez, persecutarea și arestarea cetățenilor sovietici, etc. Tito, arată articolul în încheiere, este plătit de Washington și caută să între în grațiile stăpânilor americani.

Ziarul din Anvers, METROPOLE subliniază că Tito se căzuște să pună în aplicare planul anglo-american pentru Balcani. Primul punct din acest plan constă în izolarea Albaniei de celelalte

a felicitat comitetul Festivalului Mondial al Tineretului și Sportului pentru munca depusă.

Informațiile primite de Comitetul Executiv al F.M.T.D., că în întreaga lume are loc o mobilizare a tineretului, dăruie celui de al doilea Congres al F.M.T.D. care va constitui o etapă importantă în lupta pentru pace și libertate. Numărul participanților cel mai mare pe care l-a avut vreodată un Congres al tineretului, iar numărul țărilor participante depășește pe cel al participanților la festival (81) gând aproape o sută.

La Budapesta au sosit acum conducătorii delegațiilor ceze la Congresul Léo Figueras, conducătorul delegației spaniole Ignazio Gallezo.

soartă cu comuniștii iugoslavi și-au manifestat credința de cauza socialismului și de tea pentru eliberarea lor, nea Sovietică. Guvernul sovietic va ști însă să apere pe cetățenii sovietici din Iugoslavia.

democrații populare și de nea Sovietică.

PARIS, (Agerpress). — transmite că la 22 August, ziarele pariziene au publicat mate ale notei sovietice adresate guvernului iugoslav în legătură cu arestările ilegale de cetățeni sovietici în Iugoslavia.

Ziarul L'HUMANITE publică textul complet al notei sovietice și comentarii asupra notei, scrie printre altele: „Cetățenii iugoslavi au dezertat în gărul democrației și socialismului în lagărul capitalismului imperialist“.

Elementele cinstite de proletariat își dau seama că clica Tito nu este altceva decât o clică a imperialiștilor“.

NEW-YORK, (Agerpress). — În articolul său de fond, YORK HERALD TRIBUNE declară că relațiile sovieto-iugoslave sunt foarte încordate în urma pierderii ultimei note sovietice. Luând apărarea lui Tito, ziarul imperialiștilor americani lansază atacuri calomni împotriva Uniunii Sovietice, subliniază că „activitatea noastră se bucură de atenția deosebită a Statelor Unite“ și își exprimă satisfacția asupra faptului că clica sa „lucrează în interesul Statelor Unite“.